

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 113. SZÁM,

DEBRECEN, 1932. MÁJUS 21. SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

Ma féláru kedvezményes mozi-jegyszelvény a Vigszínházba

Károlyi miniszterelnök és Korányi pénzügyminiszter beszéde a felsőházban

Károlyi miniszterelnök: Sok tekintetben megenghültek a viszonyok tavaly nyár óta.

Korányi: Merem vállalni a felelősséget, hogy keresztülvezetem az országot a mai súlyos helyzetben.

A felsőház elfogadta a felhatalmazási javaslatot

A felsőház tegnapi ülésén befejezte a felhatalmazási javaslat vitáját. A kormány tagjai közül elsőnek Korányi Frigyes pénzügyminiszter szólalt fel.

— Első feladata volt —, mondotta — az állambáztartás egyensúlyának biztosítása és minden kérdést ebből a szempontból kell megvizsgálni. A mezőgazdaság megsegítését is pénzügyi szempontból kell megítélni. A boletta-rendszerrel tettük azt a tapasztalatot hogy bár nem számítottak rá, az államot mégis két év alatt körülbelül 39 millióval terhelte meg. Somssich határozati javaslata abból indul ki hogy ne a lisztadó válságából térítsek vissza a jóváírt földadókat, hanem a transzferalapból. A földadó jóváírására vonatkozó rendelkezést a maga részéről nem tudja teljes mértékben helyeselni és erre vonatkozóan hosszas tanácskozást is folytattak, de az eléje került tervek közül megállapíthatja, hogy ennél jobbat most hozni nem tudnak, hogy segíthessenek vele a mezőgazdaságon, így tehát el kellett fogadni ezt a megoldást.

A hitelkérdésről röviden kíván nyilatkozni. Ennek két főrésze van. Az egyik a külföldi hitelek, — melyek körülbelül négytízmilliót tesznek ki összesen. Addig a belföldi hitelkérdését sem lehet radikálisan megoldani, amíg a külföldit nem oldottuk meg. Egyesek azt ajánlják, hogy mondjuk meg röviden: nem tudunk fizetni és ezt indokoljuk meg a hitelezőknek.

A kérdést egészen másképpen kell megfogni.

Ha Magyarországnak soha sem lenne többé szüksége külföldi hitelekre, akkor talán el lehetne fogadni ezt a megoldást.

De ezt a kérdést másképpen brutálisan megoldani nem lehet. A hitelezőkkel való tárgyalás azért is merész, mert hat-hét országban vannak és nemcsak különböző csoportok, de egyesek is szerepelnek, mivel egyes magyar emberek külföldi embereknek tartoznak.

Egyébként is ha egy hitelezővel megegyeztünk, egészen bizonyos, hogy a többi ez ellen felszólalna. **Erre eklatáns példa is van, amennyiben az amerikai hitelezők kifogásolták, hogy a népszövetségi kölcsönnek bizonyos előnyt biztosítottunk és arra devizát fizetünk. Ez a kérdés is azonban végleges rendezés alatt van. Ez mutatja, — hogy milyen komplikált dolog a hitelezőkkel való tárgyalás.**

Velük tehát állandóan kapcsolatban kell állni és meg kell őket győzni arról, hogy lehetetlen tőlünk fizetést várni és jövőben még nagyobb lehetetlenség lesz, ha Magyarországot továbbra is abban a helyzetben tartják, amilyenben ma van és a gazdasági helyzetben tartják, amilyenben ma van és a gazdasági helyzetben nem változtatnak. (Élénk helyeslés és taps, az egész házban).

Meg kell győznünk őket, hogy tisztességes adások vagyunk, mi akarunk fizetni, de hozzanak abba a helyzetbe, hogy tudjunk is fizetni. (Zajos helyeslés).

Nem könnyű a hitelezőkkel megállapodni. Ez hosszú és nehéz munka, de most már a munka nagyobb részét elvégeztük és remélhetően rövidesen be is fejezzük.

Nem vagyunk elég erősek arra, hogy hadat üzenjünk az egész világnak.

Hitelezőinkkel állandóan összeköttetésben vagyunk. Bizonyítékokkal szolgálunk nekik. Reméljük, hogy a hitelezőket sikerül meggyőzni arról, hogy a hitelezőknek az adóssal kooperálni kell, mert csak akkor leszünk képesek fizetni, ha gazdasági helyzetünk megjavul. Ugy fogunk fizetni, a mint azt az ország ereje megengedi, mert többet nem lehet fizetni. Kétségtelen, hogy a pénzügyi helyzet élére van állítva, de

merem vállalni a felelősséget, hogy keresztülvezetem az országot ezen a súlyos helyzetben, amíg normális talajra talál. De csak addig tudom vállalni a felelősséget, amíg a közvélemény mögöttem áll.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter a javaslattal szemben felhozott jogi aggályokat oszlatta el.

KÁROLYI MINISZTERELNÖK BESZÉDE.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök emelkedik ezután szólásra.

Nem hiszem — ugymond. — hogy volna bárki is itt, aki azt merné állítani, hogy azok az intézkedések, amelyeket tavaly óta tettünk és amelyekkel fenn tudtuk tartani a gazdasági élet rendjét és a költségvetés egyensúlyát, a normális parlamenti tárgyalások útján keresztülvihetőek lettek volna.

De a még kevésbé sürgős és kényes intézkedések parlamenti tárgyalása is heteket vett volna igénybe. Megállapíthatom, hogy

**a 33-as bizottságban pártszempon-
tok, pártfegyelem egyáltalán nem
szerepelt.**

Meg kell állapítanom azt is, — folytatja ezután a miniszterelnök, — hogy sok tekintetben nagyon megeny-

hültek a viszonyok a tavaly nyári viszonyokkal szemben.

Azt azonban senki sem állíthatja, hogy akár Magyarországon, akár külföldön megnyugodott volna a helyzet. A törvényjavaslat a tavalyival szemben fontos megszorításokat tartalmaz.

Kéri a felsőházat, hogy adja meg a kormány részére a további felhatalmazást, mert ezt a kormány bizalmi kérdésnek tekint. Somssich gróf határozati javaslatának elutasítását kéri. Ez a javaslat kívánta, hogy a transzfer-pénzeket a mezőgazdaság megsegítésére fordítsák.

A miniszterelnök beszéde után a javaslatot elfogadták, majd névszerinti szavazással Somssich László gróf határozati javaslatának elfogadása mellett szavaztak 28-an, ellene szavaztak 67-en. — Ezek szerint a felsőház Somssich határozati javaslatát nem fogadta el.

Rendőri bizottság Dréhr Imre lakásán

Iratokat foglaltak le az ügyészség rendelkezésére.

Budapest, május 20. Dréhr Imre lakására egy rendőri bizottság ment ki tegnap délután és felszólította Dréhrt, hogy minden birtokában levő, a népjóléti minisztérium bármely ügyét érintő adatot, okiratot, könyvet bocsásson rendelkezésükre. Dréhr Imre tiltakozott ez ellen, mert mentelmi jogának megsértését látja abban, hogy olyan iratokat is kérnek tőle, a

melyek nincsenek kapcsolatban azokkal a vádpontokkal, amelyekre vonatkozik az iratok lefoglalása.

A tiltakozást jegyzőkönyvbe vették s ezután Dréhr Imre átadta a rendőri bizottságnak mindazt, amit kértek tőle. Ugyancsak a nap folyamán három pénztárcához megkeresést intézett az ügyészség, bekérték az iratokat az albertfalvai ügyben.

Javornitzky Jenő, KANSz vezértitkár nyilatkozata

Minél előbb hatályon kívül kell helyezni az illetménycsökkentő rendeletet. — Elismerő szavak a KANSz debreceni választmányának működéséről.

III.

Folytatólag közöljük Javornitzky Jenő KANSz vezértitkár nyilatkozatát, melyet a »Debrecen« számára tett a tisztviselőket érintő aktuális kérdésekről.

További kérdésünk ez volt: — Mi volna a teendő, amely a KANSz szerint az átmeneti időt úgy a közszolgálati alkalmazottak, mint a tőlük élő foglalkozási ágak részére kibírhatóvá tenné és mi volna, ami a kedélyeket valamennyire megnyugtató?

A vezértitkár így válaszolt:

— Az 1931. évi XXVI. t.-c.-ben a törvényhozás kifejezetten a gazdasági és hitelezői rendjének, valamint az állambáztartás egyensúlyának biztosítása érdekében, tehát országos érdekű célokból rendelte el az állami bevételek lehető fokozását s az állami kiadások lehető csökkentését. Ezzel szemben ahelyett, hogy az ily célú intézkedéseknek az államgazdasági élet egész területére kiterjesztését s az államgazdaság valamennyi tényezőjének teherbíróképessé-

géhez mért áldozatra szorítását rendelte el, kiélezetten mutatott rá a közszolgálati kiadások apasztására, valamint a tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak illetményeinek és nyugellátásának igénybe vételére, nyilván anna ka célszerűtlen beállításnak a hatása alatt, amely a közszolgálattal kapcsolatos kiadásokat a többiekkel szemben oly aránytalanul nagyoknak tünteti fel. Miután ezek nyomán a törvény végrehajtása is túlságosan kiéleződött a közszolgálat és a közszolgálati kar ellenében s ez az eljárás nemcsak hogy igaztalan méltánytalan, hanem fontos gazdasági és nemzeti szempontokból is hátrányos, multhatatlanul arra kell törekedni, hogy az államgazdasági élet egyéb területein más bevételi forrásoknak és megtakarítási lehetőségeknek megfelelő kihasználásával az állambáztartás egyensúlyát annyira biztosítható legyen, hogy eként a legutóbb kiadott illetménycsökkentő rendelet végrehajtása egészen mellőzhetővé váljék, sőt a korábbi rendeleteknek súlyos re-

délkezéseit is megfelelően enyhíteni lehessen.

— Elsőrendű érdeke ez a közszolgálatnak s rajta keresztül az egész államgazdasági életnek, amelynek a kifogástalanul ellátott közszolgálat nélkülözhetetlen életfeltételét s egyik legfőbb mozgató erejét képezi. De elsőrendű érdeke ez az életszükségleti cikkeket termelő földgazdaságnak és iparnak, valamint a termelőt és fogyasztót összekötő kereskedelemnek is, mert a tényleges és nyugdíjas közszolgálati karnak összessége a fogyasztóknak igen számottevő tömegeit öleli fel, amelyek fogyasztóképességének már az a korlátozása is, amit az eddig illetménycsökkentések idéztek elő, nyomasztó hatást gyakorolt az egész gazdasági életre s így bizonyára az államháztartás egyensúlyának biztosítására szükséges adóbevételek jelentékeny apasztásához is hozzájárultak.

— Kétségtelen azonban másfelől az is, hogy a közszolgálati kar gazdasági erejének teljes lesorvasztása, erkölcsi függetlenségének megrendítése, kulturális igényei kielégítésének lehetetlenné tétele, gyermekei nevelésének elhanyagolására kényszerítése, családi életének örökös gondokba borítása olyan meredek és sikkamlós lejtőre juttathatja a hazafias társadalomnak ezt az értékes rétegét, amelyen végzetes veszedelemben juthat, ami pedig egyúttal végzetes nemzeti veszedelem is lenne.

A nyert felvilágosításokat megköszönve, azt a kérdést intéztük még a vezértitkár úrhoz, hogy vajjon az a lejtő, amely a sok megpróbáltatás és eselődés után a közszolgálati alkalmazottak táborán úrrá lett, nem hat-e leverőleg és benítőleg a központi szervek munkájára? S hogy Debrecen, ahol tudvalevőleg sok a KANSz tagok száma, kivessze-e és milyen módon veszi ki részét a küzdelemből?

— A tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak egyetemes érdekképviselete, a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége a tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak összességének érdekében küzd. Küzdelmében megfontoltan jár el, megengedett és a törvényekben biztosított eszközöket használ. Kívánságaiban szem előtt tartja az ország helyzetét s a végrehajtásban nem feledkezik meg arról a helyzetről, amelyben a kormánygal szemben van. Mindenkor azonban céltudatosan, határozottan és kellő időben teljesíti kötelességét. A szövetség társadalmi egyesület, napi politikával nem foglalkozik, keresztyén erkölcsi alapon és nemzeti szellemben vezeti tagjait és bízik abban, hogy a szövetség kitaró és céltudatos munkásságának várható eredménye, ha nem is azonnal, de fokozatosan jelentkezni fog.

— A tagok egy része, sajna, nem látja azt a hatalmas harcol, melyet a KANSz vezetősége állandóan folytat. Az emberfeletti küzdelem közepette a KANSz központi vezetőségét is elfogja néha napján a csüggedés, de a jobb jövőbe vetett hit és a hazafiúi aggodalom útát tör magának mindenkor és halaltja a dolgozásra buzdító szavát.

— A KANSz debreceni törvényhatósági választmányának vezetősége a KANSz központi vezetőségének támogatásában érdemes és értékes munkát fejt ki, amelyért elismerés illeti meg. A felterjesztett többirányú javaslatok nagy hasznára voltak mindenkor a közösség ügyének. Első volt a debreceni vezetőség, amely a háború következményeképp jelentkezett nyugdíjterheknek rendezését sürgette, a kitaró munkájának volt az eredménye Debrecen városának a magasabb lakáspénzszótályba való sorozása és bizonyára a tagok javát fogja szolgálni a túlmagas egyházi adók mérséklése iránt megindított akciója.

— A tagok összetartása, egységes akarása, egyben a szövetségnek anyagi és erkölcsi támogatása azonban mulhatatlanul szükséges a célok eléréséhez.

— De a haza minden fiának belátással kell lenni, annak, aki tárgyilagosan

ítéli meg a helyzetet, el kell ismernie a magyar közszolgálati alkalmazotti kar heroikus önmegtartóztatását, hűségesen lerótt hazafias kötelességtudását és az egész magyar társadalom minden egyes tagjának mindent el kell követni az ország, a nemzet érdekében abban az irányban, hogy a magyar közszolgálati

alkalmazotti kar a súlyos és veszélyes helyzetéből mielőbb kikerüljön, el kell követnie az összes illetékes tényezőnek mindent arra nézve, hogy a tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazotti kar fokozatos és megfelelő helyzetjavítása iránt a kielégítő intézkedések mielőbb megtörténjenek.

A belügyminiszter a választójogról a miniszterelnök a kisebbségi kérdésről

Budapest, május 20. A képviselőház tegnapi ülésén élénk vita után elfogadta a belügyi tárca költségvetését. Keresztes-Fischer belügyminiszter kijelentette, hogy a mai viszonyok között a gyülekezési és szervezkedési szabadság korlátozása indokolt, mert a helyzet megkívánja a relatív nyugalmat. A csendőrség ellen felhozott vádakkal szemben hangoztatja, hogyha nem lesz izgatás,

nem lesz hatósági túlkapás sem.

Az adminisztrációt le kell építeni. — Tény, hogy a szociális nyugalmat nem lehet fegyverrel és karhatalommal megteremteni, azonban az a helyzet, hogy az országban izgatás folyik. Ami a választói jogot illeti, a jelenlegi rendszer nem alkalmas újabb választásra, de ma egy választójogi vita és egy új választás megengedhetetlen. A városok Speyer-kölesönével kapcsolatban kijelenti, hogy a rendezés csak az állam kölcsönének rendezésével lehet séges. Azután elfogadták a tárca költségvetését, majd áttértek a miniszter-

elnökség költségvetésének tárgyalására. A felszólalásokra Károlyi miniszterelnök válaszolt. Nyilatkozatot tett a kisebbségi kérdésről.

Nem tartaná időszerűnek és helyesnek, ha kisebbségünk helyzetével, a mely részint diplomáciai kérdés, részint a Népszövetség elé tartozó kérdés, incidentálter foglalkoznának.

A kormány kormány meglepő érdeklődéssel viseltetik az ország határain kívül élő magyar testvérek sorsa iránt.

A határokon belül élő kisebbségekkel szemben való testvéris érzületünk és megértésünk semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy jóllehet hosszú századok óta élnek köztünk, megtartották anyanyelvüket, szokásaikat és boldogulnak.

A kormány ezt a testvéris együttérzést kívánja ápolni kisebbségekkel szemben a jövőben is.

Meg lennének elégedve, ha a határon túl élő magyar testvéreink ilyen elbánásban részesülnek.

A vasárnapi revíziós nagygyűlés

Olchváry Zoltán, dr. Ruffy Varga Kálmán, dr. Benkő Géza és dr. Haendel Vilmos mondanak beszédeket.

Országszerte lázas készülődés folyik a vasárnapi revíziós napra, amikor Csonka-Magyarország minden városában és községében demonstrálni fognak a trianoni békediktátum igazságtalanságai ellen s az egész hazafias társadalom állást foglal a Tardieu-féle tervezet mellett. A nagygyűléseket a Társadalmi Egyesületek Szövetsége és a Revíziós Liga közösen rendezzi.

A debreceni nagygyűlés, mely lélekemelőnek ígérkezik, vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a vármegyeháza dísztermében. Megnyitótól Forray István tanár vezénylese mellett a Városi Dalegylet a Nemzeti Hírszékgyet énekli el, majd dr. Ruffy Varga Kálmán felszólal, a TESz. debreceni elnöke mond megnyitóbeszédet. Ezután Debrecen hazafias közönsége állásponytjának tolmácsolására ünnepi

beszédet tart Olchváry Zoltán királyi főtisztviselő elnök. Dr. Benkő Géza vármegyei tiszti főügyésznek, a Revíziós Liga vármegyei üv. elnökének szónoklata után dr. Tóth László felolvassa a határozati javaslatot, majd dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a Revíziós Liga debreceni tagozatának elnöke záróbeszédet mond. A gyönyörű ünnepséget a Városi Dalegylet Hímnuszéneke fogja befejezni.

A nagygyűlésen való részvétel teljesen díjtalan. Tekintettel a rendkívüli érdeklődésre, a rendezőség ezúton is kéri, hogy ki-ki idejében szíveskedjen a helyét elfoglalni. Ezenkívül kéri az egyesületek vezetőseit, hogy a demonstráción lehetőleg zászlóik alatt és minél nagyobb számban képviseltesék magukat.

A Városi Dalegylet közgyűlése

A Debreceni Városi Dalegylet pénteken délután a városháza nagyszobájában dr. Tóth Aurél ny. kúriai bíró elnöklésével rendezte évi közgyűlést tartott.

A múlt évi működésről Varga Béla főtitkár terjesztette elő a jelentést, majd a zárszámadás és költségvetés elfogadása után megvitatották tisztújítást. A Városi Dalegylet tisztikara a következőképpen alakult meg:

Diszelnökök: Márk Endre, dr. egri

Magoss György. Elnök: dr. Vásáry István. Társelnökök: dr. Miszti Károly, dr. Balla Bertalan. Ügyvezető elnök: dr. Tóth Aurél. Alelnökök: dr. Ruzska István, sapó László, Govrik Miklós. Ügyész: dr. Reke Gusztáv. Főtitkár: Varga Béla. Titkár: Szücs Béla. Helyettes titkár: Szánthó Zoltán. Jegyzők: Doby Lajos, Ujváry Sándor. Pénztárnok: Nagy Dezső, Nagy Lajos. Gazda: Földmíg Zoltán, Nagy József. Ellenőr:

KÖSZVÉNY

REUMA CSÜZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P **Rheumagel** NAGYTUBUS 3'90P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszer-tár

Piac- és Szt.-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

Molykár ellen teli ruhák gondozását
teljesítségével vállalom
ADLER SZÜCS
Bathfányi-utca 2. Telefon 17-08.

Debreczeni Károly. Zászlóartó: Dóczy Béla. Helyettes zászlóartó: vitéz Zétényi Gyula. Szallagartók: vitéz D. Tóth Ferenc, vitéz Udvarhelyi Béla. Igazgató: P. Nagy Zoltán. Karigazgató: Forray István. Helyettes karnagyok: Balla Béla, Zöld Géza. Számvevőszőlők: Biczó Gyula, Kovács Mihály.

Pártot választmányi tagok: Aczél Géza, Balás Károly, Balogh István, dr. Baltazár Dezső, Bartha István, Bárdos Géza, dr. Boldizsár Kálmán, Cziffer Nándor, dr. Csűrös Ferenc, dr. Sz. Kun Béla, dr. Lukács József, Kiss Sándor, dr. Láng Sándor, Mihalovits Jenő, Szabó Elek, Szendrői Sándor, dr. Tóth Emil, Tóth Jenő, Varga Imre, Zivuska Andor, Tikos József.

Működő választmányi tagok: Ary Lajos, Abel Mihály, Barca Barna, Debreczeni Lajos, Erdey József, Dózsa László, Medgyesi Dániel, Kelemen Géza, Kerekes László, D. Nagy Dezső, Hamza József, Nagy Sándor, Papp György, Rotheridesz Gábor, Sarkady István, Simay Lajos, Simon István, Strebelovszky Lajos, Szende József, Tarscsy György.

Hangversenyrendező bizottság: Elnök: dr. Láng Sándor. Tagok: dr. Balla Bertalan, dr. Ruzska István, P. Nagy Zoltán, Szabó Elek, Csapó László, Forray István, Govrik Miklós, Varga Béla, Szücs Béla, Doby Lajos, Földmíg Zoltán, Nagy Dezső és Zöld Géza.

Gazdasági bizottság: Elnök: dr. Sz. Kun Béla. Tagok: dr. Imzsi Károly, dr. Balla Bertalan, dr. Ruzska István, Balogh István, Biczó Gyula, Csapó László, Govrik Miklós, Varga Béla, Szücs Béla, Doby Lajos, Szabó Elek s Nagy Dezső.

A KANSz TAGGYŰLÉSE A VÁRMEGYEHÁZÁN.

Dr. Javornitzky Jenő vezértitkár Debrecenben.

A KANSz debreceni törvényhatósági választmányának elnöksége, hétfőn délután hat órára taggyűlést hív össze, a vármegyeháza nagyszobájában, amelyen minden tag résztvehet. A taggyűlésen dr. Javornitzky Jenő igazságügyminiszteri számvevőszégi főtanácsos, a KANSz vezértitkára is megjelenik s az általános köztisztviselői problémákról, köztük a nyugdíjasok és özvegyek ügyéről, különösen pedig a debreceni közszolgálati alkalmazottakat érdeklő kérdésekről felvilágosítással fog szolgálni.

Panaszfelvételi napok az Egységspártban

A »Debreceni Egységspárt« tanácsadó- és népvédelmi bizottsága a párthoz forduló párttagok panaszának meghallgatása végett, — panaszfelvételi napul szerda délután 5 órától 7 óráig és vasárnap délelőtt 10 órától 11 óráig terjedő időt jelölte ki, amikor a bizottság inspekciós tagjai a párttagok panaszait felveszik s azt amennyiben azonnal elintézhető saját hatáskörükben elintézik, ellenkező esetben pedig vasárnap délelőtt üléselő bizottság elé terjesztik, elintézés végett.

A forrongó Szerbia

Köztársasági tüntetések. — Egy román hírlapíró tapasztalatai.

Bukarest, május 20. A Cuventul hivatalos cáfolattal szemben is fenntartja, hogy Jugoszlávia forrong és hogy a tüntetések egymást érik. Hivatkozik egyik román lapra, amelynek munkatársa a kisántant konferencia alkalmával jugoszláv földön járt, s közvetlen élmények alapján számol be arról, hogy

Jugoszlávia valóban forrong és hogy igen komoly forrongások ismétlődnek sűrűn egymás után.

A lap munkatársa azt írja, hogy Szabadkán néhány ezer főnyi tömeg betört a közigazgatási palota ablakait és a város központja felé vonult ezzel a kiáltással:

Éljen a szerb köztársaság!

A rendőrség és katonaság egyesült erővel csak nagynehezen tudta helyreállítani a rendet. A lap munkatársa elmondja, hogy amikor a tüntetés után a szállóhoz ment, hogy szerkesztőségének megtelefonálja az eseményeket, nem engedték be a szállóba. Végigjárt a többi szállodát is, de eredménytelenül, míg végre egyik szállóba bejutott, de ott titokban megúsították, hogy a rendőrség tilalma folytán nem adhatnáki szállást a román útlevelű utasoknak. Ekkor az állomásra ment, hogy folytassa útját. A vasúti vendéglőben egy detektív közölte, hogy utazzék vissza, mert kiutasították.

Kilencszázmillió svédkorona adósságot hagyott hátra az öngyilkos gyufakirály

Stockholm, május 20. A Kreuger-ügyben kiküldött vizsgálóbizottság befejezte munkálatait és a Kreuger és Toll részvénytársaság vezetőségének részletes jelentést tett a helyzetről. — Ennek alapján a részvénytársaság bejelent a csődöt. A jelentésből kitűnik, hogy

hosszú időre visszamenőleg nagyarányú csalások történtek.

Ezek legalább 8 esztendőre, de valószínűleg még továbbra nyulnak vissza. A bizottság hozzájárult ahhoz a javaslatához, hogy a Kreuger és Toll rész-

vénytársaság a kormánytól a moratórium megszüntetését kérje, amire esődmegnyitás következik. A meginduló tárgyalások bizonyos reményekre jogosítanak. Talán rövidesen létrejön valamilyen megállapodás a hitelezőkkel.

London, május 20. A Kreuger-vállalatok hitelezőjének végrehajtóbizottsága jelentí Stockholmól, hogy Kreuger személyes adósságai 500 millió svéd koronára, közvetett tartozásai 400 millió svéd koronára becsülhetők.

A miskolci kommunisták bűnügyében pénteken az összes vádlottakat kihallgatták a debreceni ítélőtáblán

A vádlottak mindent tagadnak.

A debreceni ítélőtáblán dr. Nagy Kálmán tanácselnök büntetőtanácsa pénteken folytatta a miskolci kommunisták bűnperének fellebbviteli tárgyalását.

A délelőtti folyamán az íratokat ismertették és kihallgatták Kaunitz Béla és Orosz Lajos vádlottakat, akik ellen a kir. ügyészség az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatása, sajtórendészeti vétség és más büncselekményekért emelt vádat.

Kaunitz Béla az elnök kérdésére a következőket mondotta:

— En egyáltalában nem voltam vezető tagja, sőt mondhatni tagja sem ennek az állítólagos kommunista szervezetnek. Kömüvességem vagyok s olvasással és önképzéssel szerzett intelligenciámat nem használtam fel földalatti szervezkedésre.

— Hát akkor mégis miért fogta le magát a rendőrség?

— Erre nem tudok felvilágosítást adni. Tudomásom szerint ugyanis én nem kommunista szervezetnek voltam a tagja, hanem a munkanélküli munkások egyesületének. Tagadom, hogy én szervezési munkát folytattam volna. Az igaz, hogy röpcédulák voltak a kezemből, de azok tartalmát nem ismerem. A Természetbarátok Egyesületének kirándulásán egy ízben résztvettem. Itt azonban semmiféle államellenes cselekmény nem történt.

Orosz Lajos vádlott így vallott:

Sok pénzt takarít meg! Ovjá meg bundáját a molnártól biztosítással Nagy József szücsmesternél, Szent Anna 5.

— Tudomásom szerint nem voltam kommunista szervezetnek tagja. Én a munkanélküliek egyesületébe léptem be. Kommunista szervezkedésben nem vettem részt s ezt a rendőrségen csak azért ismertem be, mert megkínóztak.

Gnürwald László a tanácselnök kérdésére kijelentette, hogy a vádat megértette, de bűnösnek nem érzi magát. Kommunista szervezkedésben nem vett részt.

Goldmann Erzsébet a következőket mondja:

A törvényszéken tett kijelentéseimet, amely szerint a rendőrségen és a vizsgálóbíró előtt tett vallomását visszavonom, most is fenntartom.

— Hát akkor miért ismerte be azokat a rendőrségen és a vizsgálóbírószágon? — hangzik az elnök erőlyes kérdése.

— Azért kérem, mert akkor olyan lelkiállapotban voltam, hogy még az anyám meggyilkolását is magamra vállaltam volna.

Knöpfler Ernő a tanácselnök kérdésére előadta, hogy a rendőrségi beismerő vallomását itt is visszavonja. Tagadta, hogy ő kommunista szervezet tagja lett volna.

— Magának a lakásán kommunista könyveket találtak. Mit kerestek azok ott? — vág közbe az elnök.

— Kérem én a kommunisták elveit tanulmányoztam ezekből a könyvekből, de a kommunizmusnak propagandát nem csináltam. Engem mint privát embert érdekelték a kommunista tanok.

Ezzel be is fejeződött a vádlottak kihallgatása. Utána a vádlottak sérüléseiről felvett orvosszakértői véleményeket ismertették. A szakvélemény szerint egyes vádlottakon valóban találhatók

sérülések.

A szakvélemény ismertetése után dr. Nagy Kálmán tanácselnök a tárgyalást félbeszakította s annak folytatását szombat délelőtti 9 órára tűzte ki. Ma délelőtti a vád- és védőbeszédre kerül sor, míg az ítéletet csak a délutáni órákban fogják kihirdetni.

Kevés pénzzel jól mulajni Goldsteinnál lehet

szombaton és vasárnap reggel 5-ig nyitva. **Külvő ucsa 12. szám.**

Jobboldali kormány alakult Ausztriában

Bécs, május 20. A kormány este 8 órakor megalakult. Tagjai a következők: Szövetségi kancellár, külügyminiszter és földművelésügyi miniszter: Dolfuss dr. (keresztényszociálista), alkancellár megbízva a munkaügyi minisztérium kereskedelempolitikai osztályának vezetésével: Winkler (Landbund), belügyminiszter: Bachinger (Landbund), pénzügyminiszter: Weidenhoffer (keresztényszociálista), igazságügyminiszter: Schuschning dr. (keresztényszociálista), közoktatásügyi

miniszter: Rintelen (keresztényszociálista), népjóléti miniszter: Resch dr. (keresztényszociálista), hadügyminiszter: Vagoin (keresztényszociálista), kereskedelmi miniszter: Jakoncig ügyvéd, a Heimat blok bizalmi embere, Közbiztonsági miniszter: Ach miniszteri tanácsos, a szövetségi kancellári hivatalból. Az új kormány eszerint hat keresztényszociálistából, a Landbund két tagjából, egy Heimat blok képviselőjéből és egy hivatalnokból áll.

Oszlásnak indult holttest a kutban

Titokzatos bűntény Nyiregyházán.

Nyiregyházáról jelentik: Megdöbbenő és titokzatos haláleset foglalkoztatja két nap óta a nyiregyházi rendőrség bünyügyi osztályát. Csütörtökön este a Seres uccában

egy már oszlásnak indult női holttestet fogtak ki a kútból.

A rendőrség a nyomozás során megállapította az ismeretlen nő személyleírását.

A holttesten rózsaszínű kombiné,

kék bársonyból készült női felsőruha és szőrmekabát volt.

A felsőruha ujjai barna ruhaposztókból készültek, a lábait vékony barna harisnya fedte és fekete spangnis félcipőt viselt.

A rendőrség a titokzatos haláleset ügyében tovább folytatja a nyomozást, mert nincs kizárva, hogy

az ismeretlen hölgy gyilkosság áldozata lett.

„Megállj, most mindjárt lelőlek!”

Érdekes magánlaksértési bűnper a debreceni törvényszék előtt.

Blum Jenő debreceni kereskedő és Merlmeistein Lajos ügynök nem a legjobb viszonyban laktak egy udvarban az egyik Garay uccai házban. A rossz viszony oka állítólag az volt, hogy a két feleség gyakran összekülönbözött s ilyenkor nem a legszebb szavakat vadosták egymás fejébe.

Történt egyszer, hogy a múlt évben Merlmeisteinné ismét összekülönbözött Blumnéval, akit állítólag leszidott. Mikor délben Blum Jenő hazament, a felesége sírva panaszkolta el neki a kellemetlen affért. A kereskedő ekkor elhatározta, hogy felelősségre fogja vonni az ügynököt. A vádirat szerint azonnal be akart menni Merlmeistein Lajoshoz, akivel azonban összetalálkozott az udvaron. Megállította s így kiáltott rá:

— **Megállj, most mindjárt lelőlek!**

Ezzel hirtelen visszament a lakásába.

Merlmeistein annyira megrémült a fenyegetésre, hogy beszaladt a lakásba és magára zárta az ajtót. A feljelentés szerint Blum ismét visszajött és rá akarta törni az ajtót az ügynökre.

Az afférből bűnügy lett, amennyiben Merlmeistein Lajos magánlaksértés vétsége címen feljelentette Blum Jenőt, akinek ügyét most tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A kihallgatás alkalmával Blum tagadta a vádat s azt állította, hogy ő csak meg akarta ijeszteni az ügynököt, az ajtóhoz azonban nem nyúlt s így azt nem is törhette rá. Merlmeistein viszont azt állította, hogy Blum igenis rátörte az ajtót.

Mivel a tényállást a két vallomáshól nem lehetett tisztázni, az elnök bizonyításkiegészítés végett elnapolta a fő tárgyalást.

PÁLFY JÓZSEF

LEGUJABB REGÉNYE

SZÁZ KÉZ NYUL EGY LEÁNY UTÁN

Arca **80** fillér

Kisvárosi könyvtárakban

NÉVTELEN LEVÉLÍRÓ FELFEDY A LINDBERGH GYERMEK MEGGYILKOLÁSÁNAK TITKÁT.

London, május 20. Walker newyorki polgármester névtelen ajánlatot kapott. A levélíró azt igéri, hogy teljes világsíngot derít a kis Lindbergh csecsemő meggyilkolására, azonban csak azzal a feltétellel, ha büntetlenséget biztosítanak számára. A rendőrség hír szerint hajlandó amnesztiában részesíteni a levélíró.

Kitűnő Sportingek KELLER

uri divat.



MA

szombaton, vasárnap este 8 órakor

Rökk Marika

Budapest legújabb és egyszerűbb a legelső közeli emelkedett szubret primadonna csillaga és

Fodor Arthur

a Fővárosi Operett Színház művészeinek vendégfelléptével

Rendes helyárak!

A tegnapi bemutatón szenzációs sikert aratott operett-újdonosság.

A csókprofesszor

A rendkívüli érdeklődésre tekintettel siessen jegyét biztosítani.

Szombaton délután 3 órakor:

a legelőcsőbb zónahelyárakkal

TAMAS BENŐ

vendégfelléptével

Farkas Imre legmulatságosabb operettje

Tul a Nagykrivánon

Mindenki számára 50 százalékos félhelyárakkal

Kardoss Géza felléptével

Tűzmadár

Csókprofesszor

Rökk Marika és Fodor Arthur vendégfellépte a Csokonai-színházban.

A »Csókprofesszor« nem nagyigényű, de kellemes, szórakoztató operett. A librettisták: Szántó Armand, Szécsén Mihály és Békési Tibor, ügyesen bonyolítják a darab meséjét és gondoskodnak arról, hogy a kissé vérszegény történetet friss ötletekkel színesítsék s a humor ragyogó szálaival szíjjék át. Az operettben a mulatságos figurák egész sora vonul fel, akik nem engedik unatkozni a közönséget. Majorossy Aladár muzikája általában tetszetős, friss melódiájú, kellemes operettzene, de eredetiségéhez sokszor férhet szó. Végeredményben a »Csókprofesszor« úgynevezett »nyári operett«, de az tagadhatatlan, hogy sokat lehet mulatni rajta s így a siker sem maradhat el.

A Csokonai-színház Fodor Arthur hozzászólás rendezésében péntek este mutatta be a »Csókprofesszort«.

A premier szenzációja Rökk Marika vendégfellépte volt, aki Lucy szerepében valóságos magával ragadta a közönséget. Rökk Marika ma a legkitűnőbb magyar szubrett, aki — üzleti nyelven szólva — versenyen felül áll. Úde szépsége, finom bája, közvetlen, pompás játéka, kellemes hangja és megvesztegető egyénisége mind olyan érték, mely az összes szubrettek elé helyez. És ha ehhez hozzávesszük, hogy a Csokonai-színházban szubrett-primadonna még nem táncolt olyan szédületes tudással és technikával, mint ő, akkor körülbelül megrajzoljuk Rökk Marika művésznői portréját. Táncja teljesen egyéni és eredeti. Van benne humor, grációzitás, elegancia, lendület, invenció, fiatal temperamentum és tökéletes koreográfia. Minden táncszáma egy-egy szenzációs művészi produkció volt. A debreceni közönség, amely eddig csak egy kevésbé sikerült hangosfilmről ismerte ezt a bájos művésznőt, pénteken este leragadtatott, lelkes tapsorkánál ünnepelte a nagyszerű Rökk Marikát.

A másik vendégszereplő, Fodor Arthur ötletes, leleményes színész, humoros friss, táncos elsőrangú.

A debreceni szereplők közül Jurik

Ica kedves közvetlenséggel, rendkívül bájosan játszott. Fáskerthy Mária finoman karikírozott s komikumá minden túlzástól mentes volt. Apór Klári táncosnője érdekes, sikerült alakítás. A címszerepben Márkus Lajos disztigvált játékkal, úri eleganciájával és kellemesen zengő hangjával általános tetszést váltott ki. Bánfás István egy mulatságos figurát adott s eredeti komikumával sok derűtséget szerzett. A kisebb szereplők közül Szabó Imre, Rónay Béla, Szencs Sándor kitűnő alakítását emeljük ki.

A zenekart Török Tibor karnagy a töle megszokott precizitással és invencióval dirigálta. A közönség melegen fogadta a darabot, számtalanszor tapsolta ki a szereplőket, elsősorban természetesen a kitűnő Rökk Marikát, aki jött, táncolt és győzött... (b. p.)

OPERAEST A ZENEISKOLÁBAN.

Nagy eseménye lesz a Zeneiskolának hétfőn este 8 órakor az opera-est. A zeneiskola kis növendékei előadják Humperdinck meseoperáját, a Jancsi és Juliskát, melyet fővárosi operaházak is állandóan műsoron tartanak. Az előadást megelőző főpróbára vasárnap délután 5 órakor lesz a gyermekek számára.

A jegyek iránt igen nagy a kereslet. Siessen tehát mindenki jegyét mielőbb biztosítani. Helyárak: 1.20, 1.— P és 40 fillér. Jegyek a Zeneiskolában kaphatók.

FILM

A TÁNCOS HUSZÁR.

Premier a Vígyszínházban.

Kedves, mulatságos vígjáték *A táncos huszár*, amelyet a Vígyszínház mozi mutatott be tegnap. Az operettszínház kulisszái mögött és a kaszárnya falai között perog le a vidám történet; főszereplői az operettek figurái: a primadonna és a szerelmes bonviván, az ezredes, az ugyancsak szerelmes kadett és a vidám szubrett. Bármennyire is megszokott a történet — a részletek hallatlanul kedvesek és ami a legfontosabb — a színészek igen jól játszanak.

Gretl Theimer, a Zwei Herzen im 3/4 Takt primadonnája és az elegáns Friedl Haerlin játsszák a női főszerepeket, mellettük Oscar Karlweiss és Verebes Ernő a férfi főszerepeket. A filmet szép közönség nézte végig.

„Meteor“ mozi műsora

Szombaton:

ÉG AZ ERDŐ.

Vadnyugati történet Tom Mix főszereplésével. — Megelőzi: „Vágy a boldogság után“, Román 10 felvonásban. Előadások:

7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal.

— Ujabb akció a férjes közhivatalnokok ellen. Csanád megye törvényhatósági közgyűlése feliratot intézett a kormányhoz és azt kívánta, hogy az összes férjes köztisztviselőket bocsássák el a szolgálatból. A feliratot pártolás végett megküldték Hajdu megyéhez is.

URANIA TELEFON 32—51.

MA:

1. Hangos biradó. 2. Félre bajusz. Hangos burleszk. 3. A világ tükre. Paramount panoráma. 4. Bimbó, mint detektív. 5. Világattrakció!

X. 27. A titokzatos asszony.

Izgalmas kémkedési történet. —

Főszereplő: Marlene Dietrich.

Előadások: 5, 7.15 és 9.30-kor.

Vasárnap d. e. 9 és 11-kor, hétfőn d. u. 3-kor teljes külön előadás:

Hadsereg sportfilm.

Ma szombaton a Vígyszínházban

féláru kedvezményes szelvény ellenében nézheti mng

Grethl Theimer, Verebes Ernő és Oskár Karlweis főszereplésével

A táncos huszár

zenés vígjáték-újdonosságot.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

DEBRECZEN	DEBRECZEN
Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére VIGSZINHÁZ május 21-iki bármely előadására.	Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére VIGSZINHÁZ május 21-iki bármely előadására.

Értekezlet az idegenforgalmi iroda felállítására ügyében

E hó 26-án „Filléres gyors“ jön Debrecenbe és a Hortobágyra.

Zöld József h. polgármester elnöklésével ülést tartottak az idegenforgalmi iroda felállítására ügyében. Az értekezleten Singer József, a Menetjegyiroda igazgatója bejelentette, hogy e hó 26-án

„Filléres gyors“ jön Budapestről, a vendégek négy óra hosszat Debrecenben időznek s azután mennek ki a Hortobágyra.

Az idegenforgalmi iroda felállítását úgy tervezik, hogy a vendéglősök és szállodások, valamint a háztulajdonosok, akik majd lakásokat adnának ki az idegeneknek, járulnának hozzá az iroda fenntartásához. Az IBUSz. 2400

pengőt kér a várostól támogatásra. Singer, dr. Szilágyi Béla, Németh Nándor, dr. Radó Rezső és dr. Csürös Ferenc tanácsnok felszólalása után abban állapodtak meg, meggondolás tárgyává teszik a szállodások, nem lenne-e érdemes kéthónapi próbaidőre felállítani az idegenforgalmi irodát a maguk költségén az IBUSz. vezetése alatt.

Németh Nándor megjegyezte, hogy bár a szállodásoknak is nagy érdekük az idegenforgalom, de az az IBUSz-nak is, tehát ő is hozzá kellene, hogy járuljon anyagi támogatással.

Az értekezletet szombaton folytatják.

Képziallítás a Déri-muzeumban

Az igazi művészet iránt még a legnehezebb időkben is megvan az érdeklődés. Közel félezer ember látogatta vasárnap óta gáborjáni Szabó Kálmán és Félégyházy László kiállítását a Déri Muzeumban.

Igazi lelki gyönyörűség ezt a két komoly művészettörténetének gazdagodása ez a kiállítás. A debreceni műgyűjtők között is nagy az érdeklődés, ami érthető, mert egy felfelé ívelő pályára kezdetén megszerzett képek értéke egyre emelkedik.

Mint értesülünk, az iskolák is látogatják a kiállítást, mert abból a modern művészet sok-sok problémáját megismerhetik.

A kiállítás vasárnapig van nyitva mindennap este 7-ig. Belépődíj nincs.

MEGALAKULT AZ EGYETEMI HALLGATÓK OLASZBARÁT EGYESÜLETE.

Tegnap este fél 8 órakor volt az egyetemi ifjúság olaszbarát egyesületének megalakulása. Az év vége ellenére is igen erős volt az érdeklődés az ifjúság részéről. Az alakuló gyűlést Kis József korelnök nyitotta meg és egy pár szóval vázolta az egyesület célját. Az egyesület az olasz-magyar barátság erősítését célozza az ifjúság körében s ezt leginkább azáltal véli elérhetőnek, ha az egyetemi ifjúság minél nagyobb számmal tud kijutni Olaszországba. Az egyesület arra fog törekedni, hogy a tagjai legalább is olyan feltételekkel tudjanak Olaszországba jutni, mint ahogy az olaszok jönnek hozzánk. Utána Ember Ernő ismertette az egyesület alakulásának történetét. Majd dr. Versényi György az egyesület szervezőtől beszélt. Kifejtette, hogy az egyesület csak kiindulási pontja egy nagyobb szervezkedésnek, mely később több ta-

gozattól fog állni, hiszen a megfelelő olasz egyesület sem szorítkozik pusztán az egyetemi ifjúságra. Ezután sor került a tisztikar megválasztására. Elnök Ember Ernő, titkár Kis József és pénztárnok dr. Versényi György lett. Választmányi tagok lettek Nagy Kálmán és Kiséry László. Több apróbb indítvány letárgyalása után az alakuló gyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy megalkulása alkalmából Mussolinit távra-tilag üdvözli. Végül az elnök az alakuló gyűlést berekesztvén, azon reményének adott kifejezést, hogy az egyesület eredményes munkát fog kifejteni és az ifjúság lelkesedése nemcsak szalmaláng lesz.

Alkatrészek

Citroen és amerikai autókhoz

Pneumatikok

garanciával

Autófelszerelési cikkek

legelőcsőbban:

Nagy József Budapest VI, Andrássy ut 34. Tel. Aut. 221-97

MOZIK MŰSORA:

Ma szombaton, május 21-én.

VIGSZINHÁZ A TÁNCOS HUSZÁR
5, 7, 9 óra Zenés vígjáték Gretl Theimer, Verebes Ernő főszereplésével

URANIA X. 27. (A titokzatos asszony). Hangos film.
5, 7, 9 óra Marlene Dietrich-hel a főszerepben.

APOLLO CAGLIOSTRO. Dráma.
7 és 9 óra Conrad Veidt. Zígottó bajban. Vígjáték.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti május 20-án:

A meleg és száraz időjárást nálunk semmi lényegesebb időjárási esemény nem zavarja meg. Az égbolt egész napon át csaknem teljesen derült, s csak a déli órákban indul meg erősebb gomoly felhőképződés. A hőmérséklet nívója ma valamivel a tegnapi fölé emelkedett, értéke 28.6 fok Celsius volt.

Nyugat-Európa előtt egy nagykitérjedésű zavarterület áll, ennek hatása nálunk csak a légnyomásnak ma megindult gyenge esésben nyilvánul, a közeli napokban a légáramlás délre fog fordulni és a hőmérséklet még fokozottabban fog emelkedni.

A légnyomás a tengerszintre redukált értéke a reggel 766.1, este 764.9 mm volt. Esti hőmérséklet 25.6 fok Celsius.

Derült, száraz idő, további hőemelkedéssel.

Vasárnapi istentiszteleti rend a ref. templomokban. Nagytemplom, délelőtt 10 órákor prédikál: Kolozsvári K. L., délután 5 órákor prédikál: Szabó Pál. — Kistemplom, délelőtt 9 órákor prédikál: Kovács József, délelőtt 11 órákor prédikál: Magyar Bertalan, délután 5 órákor vall. estély: Kalas Ferenc. — Kossuth ucca, délelőtt fél 9 órákor ifjúsági istentisztelet, úrvacsoraszta, prédikál: vitéz Szabó E., délelőtt 10 órákor prédikál: dr. Danesházy S. — Árpád tér, délelőtt 10 órákor prédikál: Molnár Ferenc, délután 3 órákor prédikál: Szabó Géza. — Ispótlály, délelőtt 10 órákor prédikál: dr. Farkas Pál, délután 5 órákor prédikál: Szabó Gyula. — Homokkert, délelőtt 10 órákor prédikál: Márki Kálmán, délután 3 órákor prédikál: Kalas Ferenc. — Nyilastelep, délután 3 órákor prédikál: Papp Imre. — Csapókeret délelőtt 10 órákor prédikál: Halász András, délután 3 órákor prédikál: Halász András. — Köntösgát, délután 3 órákor prédikál: Mezey Béla. — Lukaháza, délelőtt 10 órákor prédikál: Tamás Ferenc th. — Kerekestelep, délután 3 órákor prédikál: Bottányi János th. — Sámsoni uti isk., délután 4 órákor prédikál: Bárdi Ferenc th. — Wolaffkatelep, délután 3 órákor prédikál: Rápolti A. th.

Vasárnapi istentiszteletek a róm. kath. templomban és iskolakápolnában. Az iskolagyermeknek első áldozása, aminek következtében a szentmisék rendjében változás lesz. Reggel 6 és 7 órákor csendes szentmisék. — Nyolc órákor elemisták első áldozása, akiknek számára szentmisét és szentbeszédet mond dr. Lindenberger János ap. kormányzó. Fél tíz órákor énekes szentmise, utána szentbeszéd nincsen. Fél tizenegy órákor csendes szentmise, közben rövid prédikációt mond Kovács Sándor káplán. Háromnegyed 12 órákor csendes szentmise, evangéliumnál prédikál dr. Hanzély Lajos káplán. Utolsó szentmise félegy órákor. Reggel 8 órákor a piarista reál-gimnázium, a főreáliskola, a polgári fiúiskola, a kereskedelmi és az elemi iskolák növendékei számára csendes szentmise a piarista reál-gimnázium udvarán. Délután 6 órákor májusi liturgia, amelyen a Svetits-intézet leányliceumának énekkara szerepel. Predikál: Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. — Az iskolakápolnában: Csapókeretben fél tíz órákor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Homokkertben fél tíz órákor dr. Kompass Árpád terézianumi igazgató, szentszéki bír. — Nyilastelepen tíz órákor Szabó Imre káplán. — Augustus-szannatériumban dr. Rózsa Jenő káplán.

Az Egységespárt 29. körzetének tisztújító értekezlete

A debreceni egységespárt 29. sz. körzete, a párttagok igen nagy érdeklődése mellett tartotta meg a tisztújító értekezletét, amelyen a párttagok közül többek között, dr. Ceglédy Mihály főtanácsa, Székely Adorján gyógyszerész, dr. Tarján Oszkár helyvasúti felügyelő, Erdei József, Szűcs Imre, Villás Ferenc, Borsos László stb. vettek részt. A megjelentek egyhangú lelkesedéssel a körzet elnökévé Székely Adorján gyógyszerészt, a körzet titkárává pedig dr. Tarján Oszkár helyvasúti felügyelőt választották meg. Választott továbbá az értekezlet farselnököt és harminc tagból álló körzeti választmányt. A megválasztottak névre szóló értesítést fognak kapni a megválasztásról.

Székely Adorján törvényhatósági bizottsági tag lelkes szavakkal esetelte a szervezkedés szükségességét. Hangsúlyozta, hogy báró

Vay László főispánba a debreceni párt tette kész, erős oszlopát látja. Jelezte, hogy a párt központi irodájában tanácsadó és népvédelmi bizottság áll a párttagok rendelkezésére. Hangsúlyozta, hogy a kormány iránt teljes bizalommal viseltetnek.

Elhatározta a körzeti bizottság, hogy minden hónap első szombatján összejevetelt tart, amelyen mindég egy-egy polgártárs fog időszaki politikai kérdésekről, adóilleté közegekről és egyéb hasznos tudnivalókról előadást tartani, — hogy így a fehérasztal mellett is, a mai nehéz időkben az ügyes bajos dolgait a polgártársak megbeszélhessék. Ezeket az összejeveteleket a polgártársnők is részt vesznek és azok megjelenését a körzeti bizottság szívesen várja. Az értekezlet az elnök elttetésével a legbizakodóbb hangulatban ért véget.

— Az evang. templomban vasárnap, május 22-én, délelőtt 9 órákor egyházi ének. 10 órákor prédikál Poputh Viktor h. lelkész. 11 órákor vasárnapi iskola. Délután 4 órákor a konfirmált leányok szeretetvendégsége az egyház tanácstermében.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaórákat, 10—11-ig bibliaimagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal.

— Szentmise kirándulók számára. Azok számára, akik a vasárnapi „Fél-léres Gyors”-sal Miskolcra, illetve Lillafüredre utaznak, holnap reggel félhatkor a Szent Anna templomban csendes szentmise lesz. Hasonlóképpen csütörtökön Urnapján is.

— A Kath. Népszövetség debreceni csoportja 20-án, vasárnap délelőtt 11 órákor folytatja ismeretterjesztő előadássorozatát a vargaucpai fiúiskolában, melyen a tagokat, valamint az érdeklődő katolikus férfiakat és nőket szívesen látja a rendezőség.

— Tánca a Rózsabokorban Lévai jazz-band mellett minden szerdán, szombaton és vasárnap.

— A Bélyeggyűjtők Egyesülete június 5-iki kiállításának rendezése ügyében május hó 22-én, délelőtt 11 órákor a Gazdák Biztosító Intézete, Ferenc József ut 26. szám alatti helyiségében választmányi ülést tart. Ez alkalommal említjük meg, hogy a rendezőség által felkért védnökök már több plakettet ajánlottak fel jutalmazásra. A nevezések is folynak s eddig huszan jelentették be a kiállításra való részvételüket, kik több országos viszonylatban is helytálló magyar s európai gyűjteményt állítanak ki. Kuriózumképpen ki lesz állítva az egyesület egyik tagjának pár száz darabból álló harctéri felvételei is.

Érdeklődőket az elnökség szívesen lát. Nagy ingyen sorsolás lesz.

**Más vállalkozás miatt
60 éve fennálló
jól menő
rőfős és fűszerüzlet
Sárrétudvariban átadó.**
Cím:
Berger, Sárrétudvari.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth, Pic u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán u. 1.

— Wolaffka Nándor emlékezete. — Holnap, vasárnap lesz évfordulója Wolaffka Nándor c. püspök, a debreceni egyházközség egykori prépostplébánosa elhalálkozásának. A kegyeletes évfordulón a debreceni hívek bensőséges érülettel hódolnak a nagyevű, feledhetetlen lelkipásztor emlékezetének. A Szent Erzsébet Nőegylet és a Svetits-Diákszövetség 11 órákor szentmisét mondat Wolaffka lelkiüdvéért, amelyen Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője rövid szentbeszédet tart. A szentmisén a hívek hatalmas serege vesz részt s megjelentek azon a Svetits-intézet növendékei és apácai is. Szentmise után kegyeletes ünnep lesz a Svetits-intézet előcsarnokában felállított emléktábla előtt, amelyet megkoszorúznak s ahol több alkalmi beszéd is fog elhangzani.

— Meghívó. A „Közhasznú Munkások Egyesülete” (Szántó Győző Közhasznú Kertegyesület) alapításának 25. évfordulója alkalmából 1932. évi május hó 29-én, délelőtt 11 órákor Debrecenben, a Kereskedő-Társulat nagyertermében (Piac ucca 8. sz., I. em) közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Szántó Sámuel elnök. 2. Beszámoló. Tartja: Berki Géza ügyv. igazgató. 3. Mérleg, számadások, felmentvények, költségleíranyzat, tagdíjak. Ismerteti: Böszörményi Sándor pénztáros. 4. Általános tisztújítás. 5. Esetleges indítványok. 6. Elnöki zárszó.

— A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasóköre folyó hó 22-én este 7 órai kezdettel belépődíj nélküli családi jellegű táncestét rendez.

— A Csokonai Kör folyó hó 23-án, hétfőn délután 6 órákor a Déri Múzeumban választmányi ülést tart. — Tárgyak: 1. A közgyűlés előkészítése. 2. Folyó ügyek.

Kamatmentes kölcsönt igényelhet mindenki házvételre, drága kamatos kölcsön leváltására. Felvilágosítás díjtalan. „SAJÁT OTTHON” Építő Takarékszövetkezet, Budapest. Hajdúvármegyei vezérképviselő: Günsberger Oszkár, Debrecen, Ferenc József-u. 58. — Az intézetnek ma 1400 tagja van, kik 6,500.000 pengőt igényeltek.

ÉTVÁGYTALANSÁGNÁL,

rossz gyomornál, bélekedésnél, renyhé emésztésnél, anyagcserezavaroknál csalánkiütésnél és bőrvizkésésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését és megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több áttörője megállapította hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható hashajtó. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Megjelent a „Ludas Matyi” új száma

A „Ludas Matyi” új száma változatos és szórakoztató tartalommal megjelent. A vidámság és szórakoztatás szolgálatában áll ez a máris népszerűsége szert tett hetilap. Mostani száma is telve van nagyszerű humoros közleményekkel.

A Jótékonyági Láz Debrecenben a sorozat mulatságos és aktuális. Ujra felvonulnak a józsi alakok és mondják el kacagató véleményüket az aktuális eseményekről. Bugyi Sándor rádióüzenetet kapott és azt meséli el. A humoros tartalomon kívül a Legszébb vers pályázat keretében néhány szép költeményt kap az olvasó. A szórakoztató részben új tippverseny és más rejtvények bővítik a lap tartalmát. Közli az eddigi rejtvények és versenyek eredményét és a nyertesek nevét.

A Ludas Matyi egyes számának ára 12 fillér. Kapható az újságárúsióknál és a trafikokban.

— A Debreceni Egyetemi Kör május 22-én tartja évi záró közgyűlését. Minden tag pontos megjelenésére számít az elnökség. (Délután 6 órákor a II. sz. teológiai teremben.)

— Fűszerkiskereskedők figyelmébe! A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének elnöksége felhívja tagjainak figyelmét arra, hogy az egyesület évi rendes közgyűlését folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órákor tartja a Kereskedő-Társulat dísztermében. Felkéri az egyesület elnöksége a tagokat, hogy a közgyűlésen mentől nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— Vámbéry előadása Debrecenben. a Déri Múzeum előadótermében ma este nyolc órákor tartja előadását dr. Vámbéry Rusztem ny. egyetemi tanár. „Az emberi bölcsesség szűkössé határai” címmel tart előadást. Bevezetőt mond dr. Kardos László. Jegyek korlátozott számban kaphatók Hegedűs és Sándor Rt.-nél, valamint este a pénztárnál.

— A Madárvédelmi Egyesület kirándulása. A Madárvédelmi Egyesület értesíti tagjait és a madárvilág barátait, hogy vasárnap délután kirándulást rendez a Nagyverdőre, annak a pompás növény- és madárvilágának a megismerésére. Indulás 3-kor délután a nagyerdei végállomásra, ahonnan kb. kétórai kényelmes séta a Nagyverdő legszebb részéin vezet keresztül, s a most teljességében élvezhető madárhangversenyt dr. Nagy Jenő, az egyesület elnöke fogja ismertetni. A séta végállomása Pallag-pusztá, ahol kirándulásuk bekapcsolódik a Szent Erzsébet Egyesület nyári mulatságába, amely a pallagi vendéglő kerthelyiségében folyik le. Itt a szabadtéri színpadon a pallagi áll. iskola Ifjúsági Vöröskereszt csoportja madárvédelmi színelőadást mutat be Tasnádi Kovács Ilona tanítónő vezetésével, amelynek végén a növendékek madáré, állat- és növényvédelmi fogadalmat tesznek. — Utána a vendéglő kerthelyiségében lánccmulatság lesz. A zenét cigánybanda és a gazdasági akadémiai hallgatók zenekara szolgáltatja. Tagjainkon kívül szívesen látunk minden természetkedvelőt.

Gyászrovat



Elhunyt cipőfelsőrészkesztő mester. Szücs Bertalan cipőfelsőrészkesztő-mester életének 48. évében elhunyt. Földi részzeit folyó hó 21-én, szombaton délután 6 órakor fogjuk a klinika szertartásterméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után Olesvára szállítani s ott f. hó 22-én, délután a szülői háznál tartandó ima után a községi temetőben örök nyugalomra tétetni. Gyászoló család. A temetést és szállítást Fehértói temetkezési vállalat végzi.

— **A Debreceni Egységespárt 34. sz. körzeti bizottsága** körzeti hivatalos helyiségében, Arany Bika, félemelet, Ferenc József ut. 15. sz. alatt folyó évi május hó 21-én délután 6 órakor igen fontos értekezletet tart.

— **A községi tisztviselők a községi pénztártól kapják czután** fizetésüket. A belügyminiszter rendeletét adott ki, mely arról intézkedik, hogy a községi alkalmazottak fizetési alapja javára 1932. április 1 utáni időre befizetett összegeket a megyék a községek javára utalják vissza. Megváltozik tehát az eddigi rendszer, amely abból állt, hogy a községi tisztviselők fizetési alapjára a megyéhez történtek befizetések és abból utalták ki a községi tisztviselők fizetését. Ezután — mivel visszaállították a megyei pótdadót, — minden községi tisztviselő a községi pénztártól kapja meg az illetményét.

— **A Debreceni Ref. Kollégiumi Tanítóképzőintézet Csokonai Önképzőkör** május hó 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor a kollégium dísztermében búcsúünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Vlára int... Énekl az V. o. énekkara. 2. Titkári jelentés. Tartja Holló Sándor V. o. t. 3. a) Junkmann: Heimweh; b) Pongyelök: Schlummerlied. Csellón játssza Tóth Béla V. o. t., zongorán kíséri Csenki Imre VI o. t. 4. Holló Sándor: Tavasz ének. Szavalja Gaál Gyula V. o. t. 5. Dr. Veress István igazgató kihirdeti a pályázatok eredményét. 6. Magyar nótákat játszik az intézet kis zenekara. 7. „A tisztai lány” című novelláját felolvassa Dorogi Márton V. o. t. 8. Tanka János: „Ballag már a vén diák”. Szavalja: Megyeri Lajos V. o. t. 9. Schubert: Impromptu. Zongorán játssza: Csenki Imre V. o. t. 10. a) Elnöki záróbeszéd. Monda Bazsa Áron V. o. t. elnök; b) At ittmaradtok nevében búcsúzik: Fazekas István IV. o. t. 11. Ballag már a vén diák. Énekl az V. o. énekkara. Az énekkart Csenki Imre fűjségi ének és zenekarvezető vezényli.

— **A debreceni ref. tanítóképzőintézet és gyakorló iskoláinak tornavizsgálja.** A debreceni ref. tanítóképzőintézet és gyakorló iskolái folyó hó 22-én, vasárnap tartják tornavizsgálójukat a kollégium udvarán. A műsor rendgyakorlatokkal kezdődik, majd a Szmracsányi-serlegért folyó küzdelemben győztes atléták számai következnek. Kedves látványnak ígérkezik a gyakorlóiskolások játéka, mely után a talajtorna a résztvevők száma és főképpen a szép és nehéz gyakorlatok miatt bizonyára meg fogja nyerni a közönség tetszését. A gyakorlóiskola két száma következik majd: a küzdő gyakorlatok és a verseny, utána a tanítóképző bajnok tornászai versenyznek. A tornaversenyen a kezdők is indulnak. Gulák jönnek ezután, majd játékok fejezik be a műsort. A vizsga végeztével az intézet igazgatója adja át az érmeiket azoknak az atlétáknak, kik Egerben már harmadszor és végleg megnyerték a Szmracsányi ezüst vándorserleget.

Az elszakított Komárom utolsó magyar polgármestere Debrecenben

Tegnap Debrecenbe érkezett dr. Szijj Ferenc, az elszakított Komárom utolsó magyar polgármestere, ki Debrecenben élő testvérét, Szijj János polgári iskolai tanárt látogatta meg. Dr. Szijj Ferenc, kinek neve irodalmi működése révén is ismeretes, a komáromi Jókai emlékbizottság elnöke. Bár a cseh uralom megfosztotta állásától, jelenleg is az elszakított Komáromban lakik és vezető szerepet visz az ottani magyarság kulturális életében.

A volt komáromi polgármester tegnap tiszteletét tette dr. Vásáry István polgármesternél és dr. Baltazár Dezső püspöknél, majd megtekintette a várost, melynek fejlődéséről elragadtatással nyilatkozott.

— **Nagysikerű kultúrest a Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókörben.** Vasárnap este nagysikerű műsoros estet rendezett a Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör. Az ünnepélyt az egyesület jónévi zenekara nyitotta meg. A szép magyar nóták után színter került a „Legény bolondja” című háromfelvonásos népszínmű, — igen nagy tetszés mellett. A darabban Mészáros Margitka Kata szerepében, Veres Sándor Turi Gergely szerepében brillíroztak, sok nyiltszíni tapsot kaptak, Nagy Juliska Szücsné szerepében, Nagy István Szücs szerepében, Szilágyi Magda Juliska szerepében, Sete László Barna Imre szerepében, igen jelentős sikert arattak, sok nyiltszíni tapsot kaptak. Krajczár Géza, Krimszky szerepében. Fazekas János Mitugáls szerepében. Czipó Mariska sógorasszony szerepében szereztek derűs percek kiünő alakításukkal. Nagy Eta, Gyarmathy nővérek, Pinczés-nővérek, Fazekas-nővérek, Székes Mariska, Gitta Magda, igen tehetségesen játszottak. Kiss Jenő, Veres Józsa, Pazonyi Feri, Nagy Gabi játéka elsőrendű volt. Nagy elismerés illeti Boros Gyulát az olvasókör zenekarának vezetőjét is, aki mindvégig precíz zene kíséretével jelentősen hozzájárult az előadás sikeréhez. Rendező Pazonyi István volt, aki megfelelt feladatának. Az előadás után a fiatalok tánca perdült, mely a zárórág a legjobb hangulatban telt el.

— **Hol nem lesz villamosáram?** Ez uton értesítjük a villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközözendő javítások miatt a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog. Vasárnap, május 22-én, reggel 8-tól 11 óráig: Fűvészker, Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, Bundi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca, Mester ucca párhallan oldala, Böszörményi és Újvárosi ut, Kötnöskert, és Szotyori telep. Reggel 7 órától 14 óráig: Petőfi tér, Ispóty, Késes, Salétrom ucca, Délisor, Vargakert, Szoboszlai ut, Erzsébet, Boldogfalva, Vörösmarty, Török Bálint, Miklós, Arany János u., Külsővásártér, Széchenyi ucca és kert, Nyugati, Szepesség, Simonffy, József kir. herceg ucca, Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cserepes, Garay, Csokonai, Zugó, Borz ucca, Mester ucca páros oldala, Kishegyesi ut, Hatvanucci kert, Tégláskert és „Máv.” fűtőház területe. Világítási vállalat.

Mészarak:

Oltatlan	Oltott
100 g . P 400—	1 m ³ . P 24—
25-30 q á P 4-25	1 nagy láda P 12—
100 kg . P 4-50	

**Korona festéküzlet,
Piac-u. 10 és Petőfi-tér 6 sz.**

Wolaffka-emléknapély és kirándulás Pallagra

A Szent Erzsébet Egyesület elnöksége kéri az egyesület valamennyi tagját, hogy vasárnap délelőtt 11 óras misén jelenjenek meg, hogy mise után együtt járuljanak a Svetits-intézetben elhelyezett Wolaffka-emléktáblához.

Délután kirándulást rendez az egyesület Pallagra. Gyalogosoknak indulás délután fél 3 órakor. Az első villamos háromnegyed 3 órakor indul. azontul 40 perccel közlekedik.

Uzsonnajegy 1 pengő, a kirándulás napján beszerezhető kint a Pallagon. Gyermeknek 10 éves korig nem kötelező az uzsonnajegy megváltása.

A rendezőség változatos és kellemes programról is gondoskodik úgy a gyermekek, mint a felnőttek számára.

Lesz fonatos-sátor, cigány- és jazzzene, vidám előadás rögtönzött szabad-téri színpadon stb.

Mindezek előrebocsátása után kéri a Szt. Erzsébet Egyesület a debreceni uritársaság pártfogását és részvételét.

— **Belefulladt a vizesgödörbe.** Halálosvégi szerencsétlenség történt csütörtökön délután 3 órakor a közeli Mikepéres határában az egyik tanya mellett. Füle János 11 éves Sándor nevű kisfia egy vízzel telt gödörbe belefulladt. A kisfiu szülei csak később vették észre, hogy gyermekük nincs sehol. Keresésére indultak s egyenesen a vizesgödörhöz mentek, ahol gyermekük fürödni szokott. Felkutaták a víz fenekét s valóban megtalálták gyermeküket. A kétségbeesett szülők értesítették a szerencsétlenségről a csendőrséget, amely bevezette az ügyben a nyomozást és megállapította, hogy a gyermek haláláért a szülőket nem terheli a felelősség. A csendőrség egyébként jelentette az esetet a debreceni kir. ügyészségnek, amely a gyermek holttestének eltemetésére megadta az engedélyt, mivel hüncselekményt nem látott fennforogni.

SPORTHIREK

A Bocskai a negyedik helyért, a Vasas a kiésés ellen küzd vasárnap

Vasárnap több mint egyhónapos szünet újra profibajnoki küzdelemben gyönyörködhet Debrecen sportközönsége: a Diószegi úti pályán a Bocskai és a Vasas ütköznek meg a bajnoki pontokért. A mérkőzés iránt érthetően nagy érdeklődés nyilvánul meg, egyrészt, mert a közönség joggal kíváncsi a régóta látott Bocskai jelenlegi teljesítményére, melynek a román—csehszlovák kettős túrán olyan szép jelt adta, másrészt pedig, mert ezen a mérkőzésen nem kis érdekek forognak kockán.

A mérkőzésen jó sportra van kilátás, hiszen a Bocskai ebben a hónapban igen jó tanúságát adta nagy játékerőjének. Tizenhat nap alatt két országban, hét városban kilenc mérkőzést játszott a debreceni proficsapat és ezalatt a megerőltető túra alatt igen szép eredményeket ért el, valósággal meghódítva játékkultúrájával úgy a romániai, mint a csehszlovákiai közönséget. A debreceni publikum természetesen kíváncsi a Bocskai formájára, annál is inkább, mert a kettős túráról szóló mecestudósítások egybehangzóan azt emelik ki, hogy a csapatnak mindkét túrán elejétől végig a legmegbízhatóbb és kiemelkedően jó csapatrésze a fedezetsora felfuolt régóta esedékes nagy formájára s ebben a formában Debrecen sportközönsége először a vasárnapi mérkőzésen gyönyörködhet. Természetesen a Vasas, amelynek még

ANYAKÖNYVI HIREK.

Szüleések: Végh József egyetemi altiszt, fiu, Gyula; Fekete István fm, leány, Margit; Deák Imre majoros, leány, Ilona; Szopkó Lajos, asztalossegéd, fiu, István; Szegedi Sándor közművestanuló, fiu, Sándor; Nagy Lajos fm., fiu, János; Arany János villamos kalauz, fiu, János; Tóth Ferenc hordár, fiu, Lajos; Sinai Gábor vasöntősegéd, leány Ibolya. — Hat tö. énytelen újszülött.

Halálozások: Sóvági Gyula, ref., 26 éves, Simonffy u. 29. Dobi János, ref., 51 éves, Magoss tér 19. Dulin Karolin, ref., 64 éves, Kishegyesi út 40. Slahor Pál, ref., 71 éves, Kishegyesi út 40. Szücs Bertalan, ref., 47 éves, Hatvan ucca 1.

Eljegyzések: Paál Sándor—Balogh Erzsébet; Antal István—Balázs Margit; Szilágyi János—Sándor Eszter; Farkas Dávid—Kohn Rezsí.

— **Jótekönyvély gyermekelőadások Berettyóújfalubna.** A román kath. Oltár-egyesület május 20-én, vasárnap délután 6 órakor, Fényes Ákosné úrnő védnöksége alatt Berettyóújfaluban, a Leventeház nagytermében jótekönyvély előadást rendez. Ugyanazt az előadást május 23-án délután 6 órakor megismétlik a Napközi Otthon javára. Előadásra kerül: Garden-Party (Kerti ünnepély.) Zenés gyermektréfa. Irtá: Géczy Lajos.

— **Dologházba küldik a megrögzött alkoholistákat.** A népjóléti miniszter rendeletét adott ki arra, hogy a törvényhatóságok az idült alkoholistákat ne küldjék az elmeorvóintézetekbe és ne töltsék meg azokat velük, hanem — mivel ez rendőri ügy — vigyék őket a dologházakba. Az elmeorvóintézetekre az elmebeteg kezelésére van szükség.

x „Száz kéz nyul egy leány után” c. regény 80 fillérért kapható kiadóhivatalunkban.

nagyobb érdekei fűződnek a mérkőzéshez, mint a Bocskainak, szintén a legteljesebb felkészültséggel jön Debrecenbe, mely nála sokkal nagyobb képesű csapatok számára is mindenkor félelmetes küzdőhelyet jelentett. A Vasas reményeit nagyban növeli, hogy a Bocskai elleni mérkőzésen újra csatasorba lép Rottler s vele a Vasas hátsó formációi lényegesen megerősödnek.

A mérkőzés előjátéka is joggal tart érdeklődésre számot: a nagy mérkőzés előtt a DMTE—P. MÁV és a DVSC—DTE játszanak amatőrbajnoki mérkőzést.

A nagy érdeklődésre jellemző, hogy a mérkőzésen megjelenik a Csokonai-színházban vendégszereplő kitűnő primadonna, Röck Marika is, akinek közeli kapcsolatai vannak a futballal, hiszen bátyja a Hungária játékosa. A Bocskai külön páholyt boesátott Röck Marika rendelkezésére.

A jegyelővét a Bika halljában máris erőteljesen megindult s bizonyosra vehető, hogy vasárnap a Bocskai—Vasas meccsen nagyszámú közönség lesz kíváncsi a Bocskai játékára.

A reáliskola atlétikai bajnoki versenye. Csütörtökön délután rendezte meg a reáliskola „Turul” sportköre az intézet 1931—32. évi atlétikai bajnoki versenyt az egyetemi sporttelepen, Hadházy Dezső testnevelési tanár szakszereű veze-

tése és több tanár jelenléte mellett. Az egyes versenyszámokban szép mezőnyök indultak, akiknek küzdelme az alábbi szép eredménnyel végződött.

100 m-es síkfutásban (8 induló) bajnok Dietrich Tibor VII. o. t. 11.4 mp. (Intézet rekord.) 2. Svendor Jenő VII. o. t. 11.5 mp. 3. Furkó Béla VII. o. t. 11.7 mp. 4. Lipoczy Miklós VII. o. t. 12.0 mp.

400 m-es síkfutásban (9 induló) bajnok Dietrich Tibor VII. o. t. 55.6 mp. 2. Orosz József VIII. o. t. 57.4 mp. 3. Czírják József VIII. o. t. 10.08 mp. 4. Sternberg László VII. o. t. 12.4 mp.

110 m-es gátfutásban (8 induló) bajnok Orosz József VII. o. t. 18.2 mp. 2. Dietrich Tibor VII. o. t. 18.5 mp. 3. Svendor Jenő VII. o. t. 18.8 mp. 4. Czírják József VIII. o. t. 19 mp.

Magasugrásban (7 induló) bajnok Czírják József VIII. o. t. 173 cm. (Intézet rekord.) 2. Dietrich Tibor VII. o. t. 170 cm. 3. Labancz László IV. o. t. 163 cm. 4. György Vilmos VII. o. t. 160 cm.

Az ötös csapat állaga: 164.2 cm. kerületi középiskolai rekord.

Távolugrás (12 induló) bajnok Dietrich Tibor VII. o. t. 613 cm. (Intézet rekord.) 2. Czírják József VIII. o. t. 602 cm. 3. Svendor Jenő VII. o. t. 594 cm. 4. Szappanos András VI. o. t. 557 cm.

Súlydobás (5 induló) bajnok Schlögl István VIII. o. t. 10.87 m. 2. Szappanos András VII. o. t. 10.47 m. 3. Czírják József VIII. o. t. 9.44 m. 4. Sternberg László VII. o. t. 8.96 m.

Base-ball mérkőzés a Bocskai téri sportpályán.

Ezt az érdekes labdasportot Debrecenben a KIE itteni sportolói vezették be. A base-ball játék, amely Amerikában óriási népszerűségnek örvend, Magyarországon még nem terjedt el, épp ezért rendkívül értékes ez a kezdeményezés, amely nemcsak debreceni, hanem országos viszonylatban is az első közé tartozik. A KIE sportolójának ebbe az akciójába a múlt év folyamán már a Villamostelep Sport Egyesületének tagjai is bekapcsolódtak és már több barátságos mérkőzést lejátszottak. Legközelebb holnap, vasárnap délután játszik a KIE »Botond« csapata a Villamostelep »Toldi« csapatával barátságos mérkőzést a Bocskai téri pályán. A játékról és annak szabályairól legközelebbi számunkban fogunk rövid tájékoztatást közölni.

Felhívások.

Felkérem a Cipőgyár FC azon játékosait, akik résztvettek a vámospécsi mérkőzésen, hogy ma este nyolc órakor a Tóth-féle vendéglőben okvetlen jelenjenek meg. Tárgy: vidéki túra. **Intéző.**

Felhívom az Árpád téri KIE játékosait, hogy a szombat esti szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. A csapat vasárnap délelőtt félkilenc órakor bajnoki mérkőzést játszik a Vargakert csapatával. Legkésőbb 8 órára minden játékos kint legyen a pályán. **Intéző.**

Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy f. hó 21-én, szombaton este 8 órára a Mester ucca 13. szám alatti Madarász-féle vendéglőben szakosztályi ülésre teljes számban megjelenni szíveskedjenek igen fontos megbeszélések végett. Pontos megjelenést kér az **Intéző.**

A Cipőgyári FC II. játékosait felkérem, hogy folyó hó 21-én legkésőbb 4 órára a DKASE pályán jelenjenek meg. **Intéző.**

Acsiparosok figyelmébe!

A debreceni Ipartestületbe tartozó acsiparosok szakosztálya f. hó 21-én, szombaton este 6 órakor az Ipartestület helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart, amely ülésre minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Közgazdaság

Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza májusra 12.20—12.21, júniusra 12.25—12.26. Rozs májusra 14.25, júniusra 14.25—14.30. Tengeri májusra 16.30—16.40.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 12.00—12.50, 78 kg-os 12.15—12.60, 79 kg-os 12.30—12.80, 80 kg-os 12.40—12.90, felsőtiszai 77 kg-os 11.85—12.05, 78 kg-os 12.00—12.20, 79 kg-os 12.15—12.35, 80 kg-os 12.25—12.50. Rozs 13.90—14.10, tak. árpa I. 15.50—16.00, tak. árpa II. 15.00—15.25, sörárpa 16.00—16.25, zab I. 18.75—19.75, zab II. 17.50—18.00, tiszai tengeri 16.50—16.60, korpá 12.25—12.40.

Csikágói zárlat.

Búza májusra 57 és egynyelcad (54 és egynegyed), júliusra 58 és ötnyelcad (56 és egynegyed), szeptemberre 60 és ötnyelcad (58 és háromnyelcad).

Tengeri májusra 30 és háromnegyed (29 és háromnyelcad), júliusra 33 (32 és háromnyelcad), szeptemberre 35 és egynegyed (34 és hétnyelcad).

Zab májusra 23 és egynyelcad (23 és egynyelcad), júliusra 22 és hétnyelcad (22 és háromnyelcad), szeptemberre 22 és ötnyelcad (22 és ötnyelcad).

Rozs májusra 38 (37 és hétnyelcad), júliusra 40 és háromnyelcad (40), szeptemberre 41 és egynyelcad (41 és egynyelcad).

Az irányzat tartott.

15676—1932. VI.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY.

Az egyenruházott városi alkalmazottak részére szükséges nyári egyenruhák biztosítására, illetve a már beszerzett vászonanyagoknak egyenruhákka leendő feldolgozására versenytárgyalást hirdetek.

A szállítási feltételek és az ajánlati űrlapok a városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál Debrecen, rendészeti épület III. em. 92/b. sz. ajtó a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve önköltségi áron (egy pengő) megszereshetők. Egyebekben a szállításra a 88500—1929. B. M. sz. közszállítási szabályrendelet rendelkezései az irányadók.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1932. évi június 6-án d. e. 11 óráig lehet a városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (rendészeti épület, III. em. 92/b szám) beadni.

Debrecen, 1932. május hó 14.

Polgármester.

Fontos Budapestre utazók részére

S z á l l j o n m e g a

Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény e lap olvasóinak.



Szombat, május 21.

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Zilzer Piroška (zongora) és Retezár Katica (ének). — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádióélet« gyermekjátsszóórája. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. — 6.00: A m. kir. I. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. — 7.30: Rádió amatőr posta. — 8.15: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye. — 9.15: Időjelzés, hírek. — 9.30: Gitárest. Közreműködik Basilides Mária (ének), Frits Miklós, Náday Béla és Janitsáry Miklós (gitar), Zsámboky Miklós (gordonka), Bertha István (celest). — Szünethen kb. 10.00: Időjárásjelentés. — 10.30: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Vasárnap, május 22.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál uMrakózy Gyula lelkész. — 11.00: Egyházi zene és szentbeszéd a Jézus Szent Szíve templomból. Szentbeszédet mond Strommer Viktória dr. budapesti bencés házfőnök. — A hangverseny szünethen: »Rádiókrónika.« Elmondja Papp Jenő. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Gratz Ottó dr. m. kir. kísérletügyi főigazgató: »A tejiparosok szakképzését ellátó intézmények.« — 3—3.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 4.00: A Diósgyőrvasvári Vasmunkások Dalkarának hangversenye. — 4.45: Időjelzés. — 4.50: »Benáresz, a hinduk legszentebb városa.« Baktay Ervin előadása. — 5.20: A Berend szalonzenekar hangversenye. — 6.30: »Régi idők katonababonái.« Vitéz Berkó István előadása. — 7.00: Operabrándok. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 8.15: Sport- és löversenyeredmények. — 8.30: »A magyar kabaré őskorától a mai kabarrég.« Rendező Bándóczy Dezső dr. — 10.20: Időjelzés, majd Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye az alsómargitszigeti Márkus étteremből. — 11.00: A Mándits szalon- és jazzzenekar hangversenye.

Hétfő, május 23.

9.15: Szalonzenekari hangverseny. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15: Népiskolai testnevelő tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. Kmetykó János: »Az elemi iskolai testnevelés rendszere és módszere.« — 2.45: Hírek. — 4.00: »Asszonyok tanácsadója.« (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Az ember és a gép.« Körös Béla előadása. — 5.20: Nyári Rudi és cigányzenekarának hangversenye. — 6.20: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 6.45: Köszegi Teréz klasszikus dalestje Revere Gyula (hárf). Hannover György (hegedű) és Schwalb Tibor (gordonka) közreműködésével. — 8.00: A házeli rádióállomás műsorának közvetítése. — 10.00: Időjelzés, hírek. — Majd: Az Ostende kávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye Szánthó Gyula ének-számaival.

Kedd, május 24.

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Budapesti Koncert

Szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Pista bácsi mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. — 5.50: »A hazai munkanélküliség enyhítése — a magyar ipar felkarolása útján.« Hovszky János előadása. — 6.00: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 6.30: A m. kir. Mária Terézia I. honvédgyalozezred zenekarának hangversenye. — 7.45: »Sajtó és irodalom.« Kállay Miklós előadása. — 8.15: A Laurisin testvérek hangversenye. Közreműködik R. Laurisin Irén (ének), Laurisin Lajos (ének) és Laurisin Miklós (zongora). — 9.30: Időjelzés, hírek. — 9.45: A Debreceni Trió hangversenye. — 10.15: Időjárásjelentés. — 10.35: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

Szerda, május 25.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Beckóné Cserny Jolán (ének), Türekössy Antal (gordonka) és Faragó Ferenc (ének). — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: szalai Pepita Gyula és cigányzenekarának hangversenye. Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15: Népiskolai testnevelő tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. Kmetykó János: »Személyen az elemi iskola I. és II. osztálya anyagából.« — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: Columbia gramofonhangverseny. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A légitforgalom.« Tóbiás Frigyes felolvasása. — 5.35: Kézzongorás jazz-átiratok. Előadja Kondor Leó és Polgár Tibor. — 6.15: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 6.40: Zenekari hangverseny. — 8.00: »Köszeg 400 éves ostroma és az ezzel kapcsolatos jubileumi ünnepségek.« Jambrits Lajos polgármester előadása. — 8.20: Vigjáték-előadás a Studióból. »Sült galamb.« Vigjáték 4 képből. — 10.30: Időjelzés, hírek. — Majd: Megyeri Gyula jazz-zenekarának hangversenye a Dunapalota-szállóból Varsányi Rudolf énekszámával.

Csütörtök, május 26.

9.00: Hírek. — 9.30: »Urnep Magyarországon.« Hévey Gyula dr. előadása. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a Szent István Bazilikából. Szentbeszédet mond P. Böle Kornél domokosrendi atya. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás- és vizállásjelentés. — Utána a Virány szalonzenekar hangversenye. — 12.45: »A magyar hadirokkantak zászló szentelése.« Budanovits Tibor előadása. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.20: Thury Mária mesél a gyermekeknek. — 4.10: »Cigány és jazz.« Spur Endre dr. előadása. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Benzené Láng Irén, a putnoki felsőleánynevelő intézet tanára: »Lebecsült és túlértékelt élelmiszerek.« — 5—5.30 (Budapest II.): Az Országos Postászenekar hangversenye. — 5.30: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 6.00: »A filmzés múltja és jelene.« Lányi Viktor előadása a Budapesti Koncert Szalonzenekar közreműködésével. — 7.00: Molnár Jenő humoros előadása: 1. Helyettesítem a szerkesztő urat. 2. Ki írta a darabot? — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. — A »Szekély« fonó előadása után időjelzés, sport- és löversenyeredmények. — A »Coppelia« előadása után Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

Péntek, május 27.

9.15: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szmirnoff Szergei Volga orosz balalaika zeneka-

rának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15: Népiskolai testnevelő tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. Kmetykó János: »Személy az elemi iskola III-VI. osztálya anyagából.« — 2.45: Hírek. — 4.00: »A háztartásról.« Vizvári Mariska előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Révész Béla előadása az Országos Közegészségügyi Intézet működéséről. — 5.30: Hangverseny. Közreműködik Szelényi István (zongora) és Szelényi Istvánné (hegedű). — 6.15: Gyorsíró-tanfolyam. (Szlabey Géza.) — 6.15—

6.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 6.45: Varga Imre magyar nótákat énekel Rigó Jancsi és cigányzenekarának kíséretével. — 7.45: »Mit tanulhatunk Hollandiában.« Miklós Elemér előadása. — 8.10: A rádió külföldi negyedórása. — 8.30: A Mozart est ismertetése. — 8.40: Mozart-est. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Melles Béla (hegedű) és Gáti István (mélyhegedű). — Utána: Időjelzés, hírek. — 10.00: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Szombat, május 28.

9.15: A m. kir. Mária Terézia I. honvédelmi vezényelők zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Weichherz Irén (hegedű) és Falvy Margit (ének). — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádió Élet« gyermekjátékszórója. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. — 6.00:

»Misi.« Irta és felolvassa Moly Tamás. — 6.20: A liseuxi kis Szent Teréz énekkar hangversenye. — 7.00: Mit üzen a rádió. — 7.45: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 8.45: Időjelzés, hírek. — 9.00: »Az operett fejlődése« X. rész. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye Farkas Imre előadásával. Közreműködik Goda Gizella és Rösler Endre. — 10.30: Időjárásjelentés, majd Radics Józsa és cigányzenekarának hangversenye a Vadászkiút-szállóból. — 11.30: Gramofonhangverseny.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetéseket díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetéseket és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetéseket csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Hosszu életű akar lenni?
Vegye meg a „Ludas Matyi“ legújabb számát kapható a trafikokban és újságárusoknál.
72-V-20-ig.
Pünkösdre
már 3 pengőért vehet szép kalapot Évánál (Csapó u. 41.) Alakítás 2 pengőért.
1384-VI-4-ig.

„Nemo“-nak felel van a kiadóban „Motorozunk“-tól.
560

Alkalmazást nyer férfi

Kertészt
vidékre keresek, nőlen bekosztost, aki a konyhakertészetén kívül a szőlő és gyümölcsfa kezelését is érti. Cím a kiadóban.
498

Tanulókat
felvesz Neulander kocsigár, Erzsébet 28.
562

Kifutófiút
fűszerüzletbe felvétetik. Szent Anna 55.
587

Alkalmazást keres érti

Borbélysegéd
fiatal, jó munkás, szerény fizetésért állandó alkalmazást keres, vidékre is. Cím a kiadóban.
555

Alkalmazást nyer nő

Gyógyszertárban
már hosszabb ideig működött pénztárosnőt — azonnali vagy későbbeni belépésre felvesz a Tisza gyógyszertár, Magoss György-tér 9.
511

Gyógyszertárban
már hosszabb ideig működött pénztárosnőt vagy technikát azonnali vagy későbbeni belépésre felvesz. Tisza gyógyszertár, Magoss György tér 9.
511

Jól ondoláló,
si manikűröz is azonnali felvétetik. Ceglédi, Fiac 60.
564

Tűzőnöt
és ragasztót felveszek. Kovács, Werbőczy u. 2. szám.
575

Vidékre
szerény 14 éves lányt keresek izraelita családba, ki üzlet és háztartásban segédkezik. Jelentkezni Vasárnap délután 2-től 5 óráig. Révi, Nyugati u. 2.
570

Alkalmazást keres nő

Deutsches
Kinderfräulein wird gesucht. Böhm Buchhandlung. Piac u. 7.
471

Kereslet

Vizslát
német rövidszőrű, fajtisza barnán freckelt kölyökkutyát keresek megvételre. „Vizsla“ jellegre a kiadóba címetek kérek.
555

Elvesztett
egy fehér-sárga foltos vizsla. Megkerítő jutalmat kap. Simonffy u. 15.
571

Miskolc
Lillafüredi vasárnapi Filléres gyorsra jegyet megvételre keresek. — Rákóczi 61.
591

Bútor

Szép
és tiszta háló és ebédlő bútor elköltözés miatt olcsón eladó. Szepességi utca 43.
523

Eladó
2 ruhaszekrény, 1 éjjelijeszekrény. Teleki u. 84. szám.
582

Társ

Társat
keresek 800—1000 pengővel jól jövedelmező üzlethez. Biztos megélhetés jellegre a kiadóba.
584

Hangszer

Pianino
világmarkás sürgősen eladó. Csapó u. 12.
585

Ajánlat

**Tenniszre, sportra, ut-cára valódi „Heinzelmann“ sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére a legolcsóbban Havasznál. Bádógos utca 1. sz. kaphatók.
828—V. 28**

Tégla

többszáz ezer, új, nagyméretű, I. osztályú, jutányosan eladó, a téglagyártelepen átadva. Felvilágosítás: Egyetem, központi épület üzemi irodájánál. — Telefon: 24—00. sz.
398

Szobafestést,

és mázolást olcsón vállalok, szépen és jól csinálom. Nagy Károly, Péterfia 21.
546

Ablakok

ajtókat, készen kaphatók Blattner és Társánál Nagyvárad utca 14.
557

Piac

ucca 5. szám alatt félmeletlen hölgyfodrászban ondolálás 50. vízondolálás 80, speciál hajvágás 50, hajmosás 60, manikűr 40 fillér.
580

Kiadó lakás egy szobás

1 vagy 2
uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg iroda vagy orvosi rendelő céljára.
432-yy-A

Nyíl u. 57.

alatti ház egész udvarral, lakásokkal olcsón kiadó. Értekezni Homok 28.
508

Kiadó

egyszobás lakás előszobával, Varga utca 30.
552

Modern

egy szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és speiz kiadó. Eprekert utca 11. fűszerüzlet.
558

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
az Iparkamara székháza alacsony földszinti során két szoba és előszobából álló lakás. Értekezni Iparkamara 9. számú szobájában.
513

Egy

és kétszobás utcai lakás azonnal kiadó. — Apaffi u. 18.
561

Kossuth 67.

alatt két szoba, előszoba, konyha, spájz elsejére kiadó.
588

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre három szobából és mellékhelyiségekből álló urilakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédi irodában, Piac u. 75. 1906-A-yy.
554

Uteai

parkettes 3 szobás és 2 szobás lakás olcsón kiadó. Késes 8.
531

Kiadó

Dobozai temetőnél Szatmár utca 7. alatt három szobás, hall, fürdőszobás lakás augusztus 1-re. Megtekinthető 10—12. délután 5—7 óráig.
554

Háromszobás

fürdőszobás komplett, modern lakás augusztusra kiadó. Simonffy ucca 46.
574

Háromszobás

fürdőszobás, előszobás lakás központban aug. 1-ére kiadó. Szent Anna 20. sz.
543

Bútorozott szoba

Különbejárata
utcai kényelmesen bútorozott csendes, tiszta szoba, fürdőszobával június 1-re egy-két urinő lakónak. Jókai utca 6.
548

Szépen

bútorozott szoba 15 P Hatvan utca 49.
563

Kossuth 67.
alatt különbejárata bútorozott szoba elsejére kiadó.
589

Uteai

parkettes bútorozott szoba, 2 ágyas 40 pengőért kiadó. Késes 8.
532

Atadó üzlet, vendéglő

Eladó
hentes és mézáróüzlet, Csapó uccán, cím a kiadóban.
419

Eladó

hentesüzlet berendezéssel Csapó uccán. Cím a kiadóban.
418

Biztos

megélhetést adó fűszerüzlet az országból való eltávozás miatt eladó. Érdeklődők írjanak a kiadóba „Jó üzlet“ jellegre.
545

Pékkemence

hentesüzlet berendezéssel azonnal kiadó. Tégláskert, Létai u. 20.
556

Saroküzlet

két kirakattal, üzlethöz lejárható világos pincetartással, olcsón kiadó. Bármily célra alkalmas. Fűvészkert u. 14.
569

Autó, motor, kerékpár

Kisautó
Opel, 2 személyes 1300 Pengőért eladó. Szapannos 11. sz.
578

Ingóságvétele

Bontásból
tetőanyagot, faanyagot és takaróponyvát vesznek. Szabóüzlet, Hunyadi ucca 14.
586

Ingóság eladás

Hentesüzlet
berendezés eladó. Kassai ut 19.
514

Szeverek

eladók, ekék lófogatú, permetezők használtak olcsón. Böszörményi ut 49. sz.
573

Márványasztalok
rézmossó, csillár, díszes eladó olcsón. Hatvan ucca 22.
572

Eladó ház

Simonyi uton
5 szobás, fürdőszobás villaépület parkkal, továbbá villatelek a Simonyi uton és a mögötte ujonnan nyitott Besenyői uccán eladók. — Értekezhetni Árou Miksa cégnél, telefon 20—13. és Sebestyén ügyvédnél.
424

Eladó

nagyon olcsón modern ház nagy udvarral. — Nyil u. 30.
581

Eladó ház hely

Házhelyek
részletre Csige kert, — Honvédtemető uccán, Tócsokertben, Sámsoni uton eladók. Értekezhetni: Kossuth u. 8. — Ügyvédi irodában.
537

Eladó föld

Eladó
a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre 61 és fél held föld urilakással, gazdasági épületekkel, gyümölcsösökkel. Parcelálásra is alkalmas. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac u. 75.
1906-A-yy.

Eladó állatok

Magyar
kendermagos, tiszta — vérben kitenyészített tojó kitenyésztojásai Garabonként 20 fillérért, százon felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. Dr. Kupás Sándor, Dobozai városi bé. ház B. II. em. 9. a.
2h-yy

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása